文娱卷

本报文化部主编 | 总第 13 期 | 2014 年 6 月 14 日 星期六 责编:谢 炯 视觉:戚黎明 编辑邮箱:xmwhb@xmwb.com.cn

allaway



人物圈

昨晚,影视明星王志文在众所瞩目的"白玉兰"奖最佳男演员的竞争中,击败了与他同被网友称之为"实力派老戏骨"的李雪健、巍子、濮存昕、郭涛等人,在上海电视节上喜获"视帝"称号。以郭宝昌为首的评委会给了他很高评价:"他在《大丈夫》中表演生动细腻,精确地把握了喜剧与悲剧的要素。情感戏份甚为动人,展现了他身为演员深厚的表演功力。"

荧屏变化谈笑间

在影视圈,王志文是属于那种 拿奖已拿到手软的明星,从《南行记》《过把瘾》《皇城根儿》《刑警本 色》一直到《大丈夫》,记者几乎见证 了他20多年来拿奖的全过程。面对 如此殊荣,他显得不惊不喜,非常冷 静。昨天,当他身穿蓝色西服风度翩 翩地与共同在《大丈夫》中演绎"老少恋"的女主角李小冉携手步入红地毯时,有主持人问:"你对今晚夺得视帝有没有信心?"王志文只是简短地吐出一个字:"好。"面色平静淡然,语气却胸有成竹。

18 年前,王志文因主演《像春天一样亮》获过白玉兰奖"视帝",十八年后,在这次上海电视节喜庆20届之际,他再次喜获"视帝",对此,他感慨颇多:"这已经是上个世纪的事了。"问他这18 年间两度拿奖有什么不同?他风趣地答道:"有很大不同,电视剧长度就有很大不同。18 年前的剧没有那么长,可能只有三四集,没有现在这样长的,现在长度都要在其后面挂上个0,不仅演职人员挺辛苦,观众看着也挺辛苦。"王志文谈笑间,翻开了中国电视史的巨大变化。他还俏皮地用上海话来感谢大家。

"烂剧、雷剧不找我"

王志文告诉记者,昨天下午,他

特地从外景地飞来上海直奔领奖现场,领奖之后他又匆匆赶回上海家中,与6岁儿子聊聊天,把奖杯和奖状拿给太太和孩子看,让他们也高兴一下。而今天一大早,他又坐上飞机,急急地赶往《一个老爸三个妈》剧组拍戏,根本来不及为此庆贺。他说:"我现在每年抽出三个月来只拍一部戏,孩子还太小,我这岁数了也不想太忙乎,要多留点时间陪伴家人,有空就去打打高尔夫球,晒晒太阳,享受生活。"

记者问:"外界有说你现在每年 拍一部戏,对剧本非常挑剔。"王志 文笑道:"其实,我并不挑戏,《大丈 夫》导演姚晓峰是我的朋友,我就去 了,只是觉得这部戏的人物关系不 怎么常见。没想到,还真是一部好 戏,题材、剧本都不错,我还拿了奖, 特别开心。刚才听说,《大丈夫》两位 编剧也获奖了,要是他们还有新作, 我也很乐意演。拍戏对我来说,就是 一份工作,保证有一份收入就行。"

记者问:"你既然说不挑戏,为何那

些雷剧、狗血剧不来找你?看来你还 是要有底线要有品位的。"对此,王 志文笑了:"真的,这些剧组不会来 找我,我也确实不喜欢这些剧。"实 际上,那些烂剧、雷剧中为何不见王 志文的身影,关键是他的戏早有风 格早成品牌。

并不忌讳"忘年恋"

由王志文和李小冉主演的《大 丈夫》创造了今年开播以来最好的 荧屏收视佳绩和良好的口碑,不仅 王志文赢得"视帝",编剧李潇和于 淼也凭借此剧摘得"最佳编剧奖", 女主角李小冉也喜获"最具人气女 演员奖",堪称"收获颇丰",成了本 演员奖",堪称"收获颇丰",成了本 届电视节最大赢家。在说到王志文 扮演的大学教授欧阳剑与比他小 近 20 岁的杂志社总监顾晓珺相 恋,由此产生一场别开生面的"翁 婿斗"时,记者问:"你演绎这种人 物关系,是否也来源于生活?"王志 文对此并不忌讳,他幽默地笑道: "我在生活中,也是一个孩子的父



爱戏如命

上海宜川中学出过一些人物,其 中两位最有名的就是王志文和刘翔。 中学时代的王志文最爱滑稽戏,姚慕 双、周柏春、杨华生等是他的偶像,他 能说多种方言,常把老师同学逗得哈 哈大笑。要不是他因五官端正,形象 "喜感"不强而没考上滑稽剧团,他本 应成为上海滩上的笑星。

笑星路断了,他却千里迢迢去成都考区考北京电影学院,由于得胜归来,得意洋洋,却在骑车时遭致车祸,被卡车撞成骨折,静养三月。医生说,这孩子很可能跛。因此,最后一门文化课考试,他是被人用门板抬进了考场,但这一切,都没有阻止他进入文娱圈……

有人说他出道较晚,其实对他不了解。他最早就是上海市青年宫中学生话剧队的"台柱"。大学毕业后他去中戏任教,但他还是爱戏如命,忙中偷闲,频频出镜,最早在《南行记》中饰演青年艾芜而崭露头角,随之,《皇城根儿》《过把瘾》《无悔追踪》《刑警本色》等,从此一发而不可收……



对我们的报道有任何意 见和想法,都可以通过微信公 众号"新民演艺"反馈,点评精 彩的有礼相赠哦。

关注方法 打开手机登录 微信,查找添加微信公众号 "新民演艺",或搜索微信号 xinminyanyi,当然,扫一扫上 面的二维码也可以哦。

亲,一个女人的丈夫,一个岳父的女婿……事实上,欧阳剑所担任的这些角色,我都有,感谢我的家人赋予我这样的生活感悟。"由于生活中王志文与太太、名模陈坚红也是一段"忘年恋",问及与太太和孩子是否会有代沟时,王志文直言:"大家都是朋友,不会设立代沟。如果大家互相关爱的话,生活是一件挺容易的事情。"

当问及他获奖后片酬是否还会再往上涨,王志文坦言道:"我的片酬不能再涨了,再涨就爆了!"当问及演员片酬在"一剧两星"新政明年实施后是否会降一些,他答道:"没问题,如果你需要的话。"王志文幽默回应引起一番大笑。但王志文解释道,演员片酬高其实就是一个愿打一个愿挨,"这就是一份工作,这是你和市场的关系,是一个买卖,有愿意买的就有愿意卖的。演员要是遇到喜欢的剧本,降片酬也没问题。"

本报记者 俞亮鑫